現在播映的是2014年5月12日房屋署「新工程合約工地安全講座」的片段

台上的講者是房屋署署理助理署長(發展及採購) 嚴汝洲先生

他現在致開幕辭

各位同事,各位承辦商,我們很高興今天濟濟一堂 實際上,我想主持也很詳盡,我想很少參加講座會一開始便告訴大家走火通道在哪裡,讓大家準備 因為實際上在這個場地真的試過,如果一會兒聽到鐘聲響起或是閃燈的時候,其實都要聽清楚這是否一個誤鳴,不用一聽見鐘聲便立即跑掉,都可以保持鎮定,剛才就是這個意思 我們這個新工程工地安全的講座,以安全為主 首先我們今天有不同的朋友,專家和業界來到參與,一起分享他們的經驗

首先很多謝機電工程署的同事分享他們的得著,亦有理大的專家為我們講解一些 新的科技,

因為在香港這個人煙稠密的城市當中,大家都知道做工程,所有地渠,水喉,煤 氣,電,各樣全都在地底

許多時,我們做了那麼多年工程大家都清楚,雖然說可以看圖則,知道水喉的走線,渠在甚麼位置,但實際上在最趕急的時候才有圖則,才告訴建築師不是這樣詢問建築師該怎麼辦,接著又說那些渠要改 當然建築師會反問為什麼你不早點做個試孔,先找出渠在哪裡,不要只是跟圖則,這些都令進行工程時出現阻滯,在工程上有些拗撬,不過最不幸的是在工程當中出現閃失或工傷意外,我們都是不願看見的

所以今天的講座都希望,第一,是看看我們會否有一些科技新發展能幫助我們在 工程上 不用試孔,不用掘地都可以勘察到 看看一會兒專家會怎樣分享

另一樣是在我們施工期間,都有些經驗 在過去實際上發生過甚麼事故,我們便要吸取,不要再發生 這些是教訓來的,不是說幸運與否,而是將所有可以避免的都做足 安全永遠都是我們房署工程裡面佔首位的 不長話多說,把時間交給我們今天的專家和講員繼續與大家分享,祝福大家